

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Селитренниковой Татьяны Анатольевны «Управление процессом адаптивного физического воспитания детей с поражениями сенсорной системы на основе комплексного контроля», представленной к защите на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной адаптивной физической культуры.

Одна из приоритетных задач современного государства – забота о получении всеми детьми, в том числе и с ограниченными возможностями здоровья, полноценного общего образования. И хотя этот вопрос поднимался многими исследователями, в сфере адаптивного физического воспитания детей с поражениями сенсорной системы на настоящий момент существуют серьезные пробелы. В этой связи, бесспорна актуальность диссертационного исследования Селитренниковой Т.А., обозначенная в автореферате и согласующаяся с задачами приоритетного национального проекта «Образование», целью которого является «... достижение качественного образования...» всеми членами общества, а также «... внедрение в массовую практику элементов новых управлеченческих механизмов и подходов».

Решение обозначенной в автореферате проблемы разработки полной четко структурированной системы управления процессом адаптивного физического воспитания учащихся специальных (коррекционных) учебных заведений, в том числе и I-V вида, определенно положительно повлияет на уровень образования школьников с поражениями сенсорной системы, что, в свою очередь, согласуется с пп. 1 п. 5 ст. 5 Федерального закона № 273-ФЗ в части «... создания необходимых условий для получения без дискриминации качественного образования лицами с ограниченными возможностями здоровья...».

Автор отразил результаты детального анализа литературных источников по проблеме исследования, приведя мнение отечественных и зарубежных ученых по рассматриваемому вопросу. Автореферат представляет основные современные управлеченческие педагогические подходы и положения, мнение Т.А. Селитренниковой по данному вопросу, а также алгоритм проведения комплексного контроля образовательной деятельности специальных (коррекционных) учебных заведений, на основании которого автор и разрабатывает свою систему управления процессом адаптивного физического воспитания в означенных учреждениях.

Т.А. Селитренниковой корректно сформулирована гипотеза исследования, а полученные результаты имеют научную новизну и подтверждают теоретическую и практическую значимость работы. Практическая значимость подтверждена также социальной востребованностью разработанной автором управлеченческой системы, а также конкретизацией обширного перечня методов комплексного контроля рекомендуемого к применению в системе специальных школ-интернатов.

Практическая сторона использования результатов работы отражена в обширном перечне актов внедрения положений диссертации в России и на Украине.

Автореферат отражает суть проведенного Т.А. Селитренниковой исследования, однако, в качестве пожелания хотелось бы указать на необходимость более детального исследования влияния интенсивности физической активности ребенка с сенсорной патологией на его успеваемость по предметам школьной программы, так как в автореферате отражено лишь улучшение параметров успеваемости по трем предметам общеобразовательного цикла. Высказанное замечание не снижает общей положительной оценки выполненной автором работы.

Изложенные в автореферате материалы исследования позволяют утверждать, что диссертационная работа Селитренниковой Татьяны Анатольевны отвечает требованиям, которые изложены в «Положении о порядке присуждения ученых степеней» утвержденном Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 года (ред. от 30.07.2014), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а его автор Т.А. Селитренникова заслуживает присуждения искомой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры (педагогические науки).

Доктор медицинских наук,  
профессор, заведующая кафедрой  
медицинской реабилитации и  
адаптивной физической культуры  
Первого Санкт-Петербургского  
государственного медицинского  
университета им. акад. И.П. Павлова

3.09.2015



Подпись руки заверяю: *Потапчук А.А.*

Спец. по кадрам	<i>А.А. Потапчук</i>
« 03 »	09
2015г.	

Потапчук А.А.

Потапчук Алла Аскольдовна: 197022, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8, тел. 8 (812) 338-70-83, e-mail: apotapchuk@mail.ru, проректор по воспитательной работе, заведующая кафедрой медицинской реабилитации и адаптивной физической культуры ГБОУ ВПО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова». Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова», e-mail: info@mgafk.ru, тел.: 8 (812) 338-71-53, г. Санкт-Петербург, ул. Льва Толстого, д. 6-8.